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ACTA NO. 21
 

REUNIÃO ORDINARIA DE 13-6-1980 I(f 

~:" 
Aos treze dias do mês de Junho do ano de mil novecen

tos e oiten t a, nesta cidade de Aveiro, Edificio dos Paços do Concelho e 

Sala das Reu n i õe s da Câmara Municipal, reuniu ordinariamente a mesma câ

mara sob a Pre s i dência do Vere a dor em exercício permanente, Sr. EngO• Ma

nue l Ferreira da Cruz Tavares, no impedimento legal do Sr. Presidente da 

Câmara , presen t e em Viseu num s emi ná r i o para Ge s t or e s Autárquicos Eleitos 

sobre Administr a çã o Local~ e com a presença dos Srs. Vereadores D. Zulmi

r a En. ida de Sousa Silva e Christo Bar reto Cerqueira, EngO• José Arménio 

Seque i r a Pere i r a , António Rodrigues Gar cê s , Comandante Alberto Augusto Fa

ria dos San t os e Dr. Nelson Mart i ns da Mo t a . 

Decl arada aberta a reunião e tendo previamente sido 

di s t r i buí do por todos os membros o respectivo texto, foi di s pensada a l e i 

tura da acta, de acordo com a disposição legal que permite tal procedimen

to. 

BALANCETES: - Presentes os balancetes da Tesouraria 

da Câmara Municipal e da Zona de Turismo, respeitantes ao dia de ontem, 

que apresentam, respectivamente, um saldo de 22.172.356100 e 93.900S80, 

em dinheiro e 3.608.201530 e 32.777$00, em documentos de despesa. 

ALIENAÇÃO DE BENS - MONTE DO PAÇO: - Em sequência da 

deliberação tomada na reunião ordinária de 16 de Maio, findo, foi inicia

da a arrematação dos lotes nOs. 2 e 3 do Monte do Paço, os quais, por 

unanimidade, foram assim distribuídos: lote nO. 2, com a área de 462 m2, 

atribuído a Carlos Alberto de Oliveira dos Santos Rosa, ao preço de 910100 

o metro quadrado e lote nO. 3, com a área de 470 m2, atribuído a Angelo 

Martins, ao preço de 680500 o metro quadrado. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade, confe

rir poderes ao Sr. Presidente ou a quem suas vezes fizer, para outorgar 

nas respectivas escrituras. 

TURISMO: - Pelo Vereador Sr. Garcês foram apresenta

dos os seguintes assuntos: 

Publicidade: - Foi deliberado, por unanimidade, adju

dicar o fornecimento de 10 diapositivos para a execução de postais, à Fo

tografia J. Ramos, ao preço unitário de 1.500100. 

Maia foi deliberado, também por unanimidade, que o 



pr.ço d. · ••nda ao público do••lid•••Xi.t.nt.~:::a~~~~~ 

Casa-Abrigo: - Também por unanimidade, foi delibera

do encarregar a Junta de Freguesia de S. Jacinto de efectuar obras de re

paração na Casa-Abrigo, nomeadamente pintura dos muros e casas de banho, 

de vendo os respectivos encargos serem, posteriormente, debitados a esta 

Câmara Municipal. 

Moirões da Ria: - Face ao teor do ofício nQ• 523, de 

6 do mês em curso, da Capitania do Porto de Aveiro, que aqui se dá como 

transcr i to, através do qual se solicita a numeração dos monrões existen

tes no Canal Central da Cidade, foi deliberado, por unanimidade, mandar 

proceder àqueles trabalhos, bem como à respectiva pintura, através dos 

s ervi ços de obras deste Município. 

Feira do Artesanato da Região de Aveiro: - O Vereador 

Sr . Garcês i n f or mou a Câmara que se encontram em curso os preparativos 

par a r ea l i za ção daquela Feira e que, oportunamente, prestará informa

çõ mai s pormenorizadas ace r ca do assunto. 

LICENÇAS DE OBRAS: - Na sequê~Qia ~ das deliberações 

já t omada s nas reuni5es ordinárias de 6 de Setembro do ano findo e 29 de 

Janeiro, úl t imo, foi novamente presente o processo nQ• 385/79, de Cons

truç5e s Rooha & ca., Lda., a apresentar novo estudo prévio de Urbanização. 

Depois de lida a in f or ma çã o prestada pelo Gabinete de Urbanização, que 

aqui se dá como transc~ita e após troca de impressões, foi deliberado, 

por unanimidade: lQ. - Informar o requeren~e que no que diz respeito ao 

ante-pro j e cto de blocos apresentado não é de aceita~ sob o ponto de vista 

regulamentar, o afastamento entre fachadas; 2Q. Que seja apresentado es

tudo das infraestruturas; 3Q• Informar que se considera que o estudo ur

banístico não apresenta o mínimo~ unidade e cria espaços mal definidos, 

pelo que deverá ser estudada nova solução. 

AUTOS DE VISTORIA E MEDIÇÃO DE TRABALHOS: - Foram pre~ 

sentes e apreciados os seguintes autos de vistoria e medição de trabalhos, 

os quais, por unanimidade, foi deliberado autorizar o re spectivo paga men

to: 

- la. si tuação e conta final da obra " Rec tificação 

e Pavimentação da Rua Vale Caseiro, em Cacia", adjudicada a Manuel de 

Jesus Mendes, da quantia total de 3.598.524180; 

- 8a. situação de trabalhos previstos da obra "Núcleo 

Habitacbnal da Quinta do Canha", adjudicada à Savecol, da quantia de 

1.876.080$90; 

- 4a. situação e última da obra "Rectificação e Pavi



}f ~ V/~ 

do Va1ado". adjUdicaA~:L;:m f!i:'mentaçãoda Rua da Cumieira na Póvoa 

ves Suce s s ores, LdS. da quantia total de 267.112$00. 

PROVAS DESPORTIVAS: - Lida a carta da Paróquia de Nos

sa Senhora da Glória, que aqui se dá como transcrita, a pedir a concessão 

de uma taça destinada ao lQ. Concurso de Pesca Desportiva de Mar , a r 

1 i z a r no pr óx i mo dia 22 do mês em curso, foi de l iberado, por unanimidade, 

de f e r i r a pretensão formul ada, devendo o referido prémio ser atribuído 

a t r a vés do s Serviços de Turismo. 

CONSTRUÇÃO DA PASSAGEM INFERIOR DA FORCA ;- ~ ,RECONHECI

MENTO GEOTtCNICO: - Lida a informação prestada pelos Serviços de Urbaniza

ção e Obras que aqui se dá como transcr i ta, foi deliber a do, por unanimi

n Q•dade , autorizar o paga me n t o da fact ura R8004114, da quantia de 

29.611500, da Firma Teixeira Dua r t e, LdS., respeitante à reviãão de pre

ços da obra a c i ma referi da . 

AQUISIÇÃO DE BENS - ZONA DO VISO: - Em seguimento da 

tomada sobre o a s s unto na reun i ão ordinária de 3 de Abril, úl

timo. foi deli be rado . por unanimidade, ratificar o despacho do Sr. Presi

dente qu e a dqu i riu os restantes 2/24 da Quinta do Gr i n é , pela quantia de 

666.66610 0 e conferiu po de res para outorgar no respectivo contrato. 

ALIENAÇÃO DE BENS: - A Câmara tomou conhecimento de 

uma car t a da Firma Madil, de Manuel Marques Di a s , através da qual solici

ta a prorrogação do prazo de entrega das instalações que ocupa em Esguei

ra (Escolas velhas de Esgueira), por mais seis meses. Após troca de im

pressões, foi deliberado, por unanimidade, indeferir a pretensão formula

da. 

Foi ainda deliberado, também por unanimidade. anular 

a cláusula de reversão constante do contrato celebrado com o já referido 

Sr. Manuel Marques Dias e respeitante à alienação de uma parcela de ter

reno sita na Rua da Senhora do Alamo, em Esgueira. 

IDEM:- -ESCRITURA DE RECTIFICAÇÃO: - Foi deliberado, 

por unanimidade, conferir poderes ao Sr. Presidente. ou a quem suas vezes 

fizer, para outorgar na escritura de rectificação à escritura celebrada 

em 18 de Maio do ano findo, respeitante à alienação do lote n Q• 2, do 

Sector E, da Zona a Poente da Avenida 25 de Abril. 

SUBsíDIOS: - A Câmara tomou conhecimento do ofício n Q• 

585, de 4 de Junho. corrente, da Associação de Pais para a Educação de 

Crianças Deficientes Auditivas, que aqui se dá como transcrito, a solici

tar a concessão de um subsídio, dado não ter sido possível que o peditó

rio nacional se efectivasse no distrito de Aveiro. Após troca de impres

sões, foi deliberado, por unanimidade, comparticipar com a importância de 

5.000100. 



EMPREITADAS: - Foi d.li~.r!:~~~t-
rir poderes ao Sr. Presidente, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar 

no contrato a celebrar com o empreiteiro Manuel de Jesus Mendes, respei

tante à execução da empreitada de "Rectificação e Pavimentação da Rua Va

le Caseiro, em Cacia". 

ORÇAMENTO - ALTERAÇÕES: - Face à informação prestada 

pe l a Seor e taria, que aqui se dá como transcrita, foi deliberado, por una

nimidade , proceder a uma alteração ao orçamento ordinário para o ano em 

cu r s o , nos termos legais, na importância de 300.000100, a fim de possibi

li t ar o paga mento do subsídio de férias aos trabalhadores que prestam ser

viço nes t e Município. 

PAVI LHÃO DE FEIRAS E EXPOSIÇÕES - FEIRA DE MARÇO: 

Foi deliberado , por unanimida de, autorizar o pagamento da quantia de 

4.637150 . r e s pe i tante às de spesas com o telefone instalado no módulo uti

lizado pela Pol í cia de Segurança Públ ica dur an t e o funcionamento da Feira 

de Mar ço , aten den do a que não foi debitado o policiamento do certame. 

EXPLORAÇÃO DO QUIOSQUE NA RUA CONSELHEIRO LUtS DE MA

GAmIÃES: - Na sequêno ia~ da deliberação tomada na reunião ordinária de 30 

de Maio, último e após troca de impress5es acerca das condições do respec

tivo conour s o , foi deliberado, por unanimidade, tendo em vista que naque

l a s condiç 5es tal matéria é omissa, informar o actual concessionário de 

que dever á declarar por escrito se pretende ou não usar do direito de 

opção, ou seja, se aceita a concessão pelo preço da proposta mais elevada, 

desde que a Câmara entenda dever aceitar esse valor. 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DA QUINTA DO CANHA - EDIFtCIO II 

- ARRUMOS: - A Câmara tomou conheoimento de um requerimento apresentado 

pelos adquirentes do Bloco Centro-Norte io Edifício II da Quinta do Canha, 

a solicitar que lhes seja entregue a chave da porta dos arrumos. Foi de

liberado, por unanimidade, deferir a pretensão formulada. 

PR~DIOS EM RUtNAS: - Foi presente e aprovado, para 

efeitos do disposto na alínea c) do artQ. 4Q. do Decreto-Lei n Q• 445/74, 

de 12 de Setembro, o auto de vistoria efectuado ao prédio sito na Rua das 

Salineir as, nQs. 6 a 10, da freguesia da Vera-Cruz, deste concelho, per

tencente a João Jorge Lopes dos Santos. 

FORNECIMENTOS - AQUISIÇÃO DE FERRO E ARAME PARA OS AR

MAZ~NS GERAIS: - Em sequência da deliberação tomada na reunião ordinária 

de 30 de Maio, último, foi novamente presente o processo respeitante ao 

fornecimento em epígrafe, devidamente in ~ormado pelos Serviços de Urbaniza

ção e Obras desta Câmara Municipal, tendo sido deliberado, por unanimidade, 

e nos termos da mencionada informação, adjudicar aquele fornecimento à Fir



ma Calfer pela quantia total de 

ARMAZtNS GERAIS 

das deliberações já tomadas sobre o assunto, nas reuniões ordinárias de 3 

de Abril e 30 de Maio, últimos, foi novamente presenteo processo respei

tante à construção de uma cobertura para os camiões de lixo. Após troca 

de impress ões e ouvida a informação verbal prestada pelo Engenhe i r o-Chefe 

dos Serviços de Urbanização e Obras, presente à reunião, foi deliberado, 

po r unani mi dade, adjudicar a execução da obra acima referida à Firma Pa

vicentro, pela quantia total de 1.217.800500 e nas condições con s t an tes 

da respectiva proposta, dado entender-se que é o tipo de construção que 

of erece mais vantagens aos Serviços, pr inc i palmente no que diz respeito à 

co nservação . 

Mai s foi de l i ber ado, também por unanimidade, conferir 

poder a o Sr . Pr e s i den t e , ou a quem suas vezes fizer, para outorgar no 

r e spe c t i vo contrat o . 

BANDA AMIZADE: - A Câ ma r a tomou conhecimen t o da car t 

de 21 de Ma io, úl t imo, da Banda Amizade, que é do seguinte teor: "Apre sen~ 

ta mos a V. Exa• os nossos melhores cumprimentos.Formamos o presente ofício 

para informa r V. Exa• de que dos 3 serviços prestados por esta Banda (aber

t ura da Fe i r a de Março - recepção a Sua Excelência o Sr. Presidente da Re 

pública - o concerto no Jardim quaBdo das Festas da Ci dade) apenas deseja

mos que a Câmara da Presidência de V. Exa. nos pague o tempo perdido pelos 

executantes no dia da chegada do Sr. Presidente da República ( como sabe 

foi um dia de semana) pelo que apenas pretendemos 7.250100. Os dois res

tantes são a nossa contribuição para a grandeza da abertura da Feira de 

Março e para o brilhantismo das Festas da nossa Cidade. Com os protestos 

da nossa maior consideração subscrevemo-nos com elevada estima.Atenciosa

mente. Pela Direcção da Banda Amizade . 0 Presidente a)António Pereira Cam

pos Naia". 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unani

midade, autorizar o pagamento da referida quantia de 7.250100, bem como 

agradecer toda a colaboração prestada. 

MERCADO JOst ESTtVÃO - ARREMATAÇÃO DE BANCAS: - Face 

às desistências apresentadas pelos ocupantes, foi deliberado, por unani

midade, pôr em arrematação as bancas números 22 da placa A, 18, 19 e 20 

da placa B e 9 e 11 da placa C, devendo a respectiva praça realizar-se 

no próximo dia 27, pelas 9.30 horas. 

AMPLIAÇÃO DO CEMITtRIO DE MAMODEIRO: - Após troca de 

impressões, foi deliberado, por unanimidade, autorizar o pagamento da 

quantia de 146.190$00, à Junta de Freguesia de Requeixo, respeitante ao 

poço e outros trabalhos já efectuados na obra acima referida. 



CEMITtRIO CENTRAL  CONSTR~~E~~~ 

quência da deliberação tomada na reunião ordinária de 3 de Abril, último, 

foi presente e apreciado o projecto de adaptação do necrotério do cemité

rio central a instalações sanitárias, elaborado pelos Serviços de Urbani

zação e Obras desta Câmara Municipal, tendo sido deliberado, por unanimi~ 

dade , manda r executar os respectivos trabalhos por administração directa. 

JUNTA DE FREGUESIA DE ESGUEIRA: - Foi deliberado, por 

unanimidade, autorizar o pagamento da quantia de 18.600500 à Junta de Fre

gue sia de Esgueira, r e spei t ante à l i mpe za de vale t a s e caminhos. 

ATRIBUIÇÃO DOS FOGOS DA QU I NTA DO CANHA - EDIFíCIO I: 

- Na se quênc i a da de l i be r ação tomada na reunião ordinária de 16 de Maio, 

último e face ao teor da informação nO. 10 2, dos Serviços Municipais de 

Habitação, que aqui se dá como t r an s crita, f oi deliberado, por unanimida

de , prorrogar por mai s qu inze dias o praz o para a recepção das inscr i ções 

enda dos fogos do Edi f í c io I da Quinta do Canha, o qua l terminará 

no próximo dia 30 do mês em curso. 

SUBsiDI OS REEMBOLSAvEI S PARA CONSTRUÇÃO DE CASA PR6

PRI A: - A Câmara tomou conhe c i mento do te or do ofício nO. 24 56 , de 23 d 

Maio , último, do Fundo de Fomento de Habita ção, a comun i ca r que por des

pacho de Sua Excelência o Secrs t á r i o de Estado da Habitação e Urbanismo 

f oi a utor izada a concessão do subs í dio reembolsável de 449 . 600500 , requa 

r i do no s t e r mos do Decreto-Lei nO. 44.645, de 25 de Outu bro de 1962, por 

Laur en t i no Di a s Ferreira, para a construção de casa própria. 

Por unanimidade, foi deliberado conferir poderes ao 

Sr. Pre s i den t e, ou a quem suas vezes fizer, para outorgar na escritura a 

celebrar nos termos do artigo 60. das normas que regulam o já mencionado 

Decreto-Lei. 

TR~NSITO: - Presente uma carta de 1 do mês em curso, 

de António Pinto da Costa, que aqui se dá como transcrita, a pedir que 

esta Câmara Municipal tome providências, no sentido de ser desbloqueado 

o passeio sito na Avenida Dr. Lourenço Peixinho, em frente ao prédio nO. 

199, ocupa do com um tapume de uma obra, o que já originou uma queda do 

próprio e que poderá ocasionar graves problemas para os peões que por ali 

passam. Mais refere, que seria de toda a conveniência proibir o estaciona

mento no passeio central da Avenida, o que, além de dar mais beleza à ci

dade, serviria para os peões transitarem sem perigo, até porque, pres en

temente, com o arranjo do Cojo, já não há falta de locais de estacionamen

to na cidade. 

Depois de prolongada troca de impressões acerca do as

sunto, foi del i berado, por unanimidade, remeter o proc es s o ao Gabinete de 



Ur ba ni za çio para informaçio quanto ao passeio ~t:::l~n~ 

ao exponente a comunicar que o assunto está a ser objecto de estudo por 

parte de s t e corpo administrativo e ainda a dar conhecimento do teor da in

for ma ção prestada pelos Serviços de Fiscalização, que aqui se dá como tran~ 

crita9 a qual foi tida na devida consi deração. 

ACESSOS Ã PASSAGEM DESNIVELADA DE ESGUEIRA: - Presen te 

,,o processo da obra acima referida, foi deliber ado, por unan i mi dade, encar

regar os Serviços de Urbanização e Obras desta Câmara Municipal para num 

praz o de um mês elaborarem o estudo de pormenor do acesso sul às Agras do 

Nor te . 

HORARI O DOS ESTABELECIMENTOS: - A Câmara tomou conhe

c i mento de uma expos ição da Livraria Estante, que aqui se dá como transcr! 

ta, a sol i citar a abertura do es t abe l ec i mento até às 23 horas, durante o 

pe r í odo de fun cionamen~ da Fe i r a do Li vr o e Tempos Livres. Foi também li

do o ofício nO. 57 73, de 3 do mês em curso, da Ass oc i ação Comercial de 

Aveiro, que també m aqui se dá como transcr i t o, o qua l emite parecer acer

ca do assun to. 

N~CLEO HABI TACIONAL DA QUINTA DO CANHA - EDIFíCIO I: 

- A Câ mar a t omou conhecimento do ofício nO. 365 de 29 de Abril, último, 

da Savecol , que aqui se dá como transcrito, a propôr a esta Câmara Muni

cipal a substituição do pavimento das habitações, de parquete de pinho 

por alcati fa, como se fez em muitos dos fogos do Edifício II, a pedido 

dos proprietários. 

Depois de prévia troca de impressões e lida a infor

mação prestada pelos Serviços de Urbanização e Obras, foi deliberado, por 

unanimidade, remeter o assunto aos Serviços Municipais de Habitação, para 

estes averiguarem quais os adquirentes que estão interessados naquela 

substitui çã o, sendo o pagamento da respectiva verba a cargo dos mesmos. 

Presente também o ofício nO. 364, da mesma Firma, a 

propôr a substituição da caixilharia de madeira~<pinho, inicialmente pre

vista, por alumínio anodizado, para o que será necessária a verba extra

ordinária de 576.638$00. Foi deliberado, por unanimidade, autorizar aque

la substituição, dado que o valor referi:da~.se encontra já incluído no 

preço das habitações. 

FUNCIONALISMO MUNICIPAL - SUBS!DIO DE FtRIAS: - Foi 

deliberado, por unanimidade, pagar, nos termos legais, o subsídio de fé

rias, durante o mês que decorre. 

ESPECTAcULOS: - Foi lido o ofício 'nO. 476/CNB-D/80, 

de 26 de Maio, últtmo, da Secretaria de Estado da Cultura, a propôr a 

realização de um espectáculo para o próximo dia 30 de Julho, pela Compa

nhia Nacional de Bailado. 

Após troca de impressões acerca do assunto, foi deli



berado . por unanimidade. informar que o ::.unto~~~~ 

mai s no final do ano, dado estarmos já em pleno Verão e terem-se realiza

do, recentemente, dois espectáculos do género nesta cidade. 

BIBLIOTECA MUNICIPAL - HORÂRIO DOS SERVIÇOS: - Por 

proposta do Vereador Sr. Dr. Nelson, foi deli berado, por unanimidade, 

fec har a Biblioteca aos sábados, durante os meses de Julho a Outubro, in

clu s i vé . 

BAIRRO DA COVA DO OURO: - No seguimento da de l i ber a 

ção já tomada sobre o assunto, na reunião ordinária de 30 de Maio, últi

mo , f oi deli bera do , por unani midade, ratificar o despacho do Sr. Presi

den t e que au t ori zou o pagamento das impor t âncias em dívida, em duas pres

tações. 

LEI DE BASES DO SISTEMA EDUCATIVO: - A Câmara tomou 

conhecimento do ofíc i o nO. 2163, de 12 de Maio, último, do Ministério da 

Educaçã o - o qua l remete, para apreciação e eventual emissão de parecer, 

um opús cul o titula do "Lei de Bases do Sistema Educativo". Depois de tro

ca de i mpr e s s õe s acerca do assun t o , foi deliberado, por unanimidade, in

f or mar que não foi possível apreciar aquele docu mento, em virtude de o 

me s mo nã o ter sido entregue atempadamente. 
NOTtCIAS CULTURAIS: - Foi também lido o ofício nQ. 

2759, de 15 de Haio, último, da Secretaria de Es t a do da Cultura, que aqui 

se dá como transcrito, a informar da publicação mensal de um car taz infor

mativo de actividades culturais a nível nacional, bem como o início de um 

serviço de coordenação de informações em estreita colaboração com os mei

os de comunicação 80cial, nomeadamente Rádio e Televisão, para o que so

lic i tam a colaboração deste corpo administrativo. 

Após troca de impressões, foi deliberado, por unani

midade, encarregar os Serviços de Secretaria e de Turismo de conhecerem 

os elementos, a fim de, posteriormente, se proceder ao respectivo envio. 

PAGAMENTOS: - Foi deliberado, por unanimidade, auto

r i zar nos termos do na. 4 do artO. 1050. da Lei na. 79/77, de 25 de Ou

tubro, o pagamento das despesas a que respeitam os documentos registados 

com os nOs. 1611 a 1684, num total de 5.899.626550, da câmara Municipal. 

APROVAÇÃO EM MINUTA: - Mais foi deliberado, também 

por unanimidade, aprovar a presente acta em minuta, nos termos do na. 4 
do ArtO. 1050 • da Lei ngo 79/77, de 25 de Outubro, a fim de as respecti

vas deliberações produzirem efeitos imediatos. 

E não havendo mais nada a tratar foi encerrada pelo 

Sr. Vereador em exercício permanente a presente reunião. Eram 13 horas e 

45 minutos. 



Para constar e devifos efeitos se lavrou a presente 

c t a que eu, ~ 

~(f:$f+~ 

CJ!k'##~ 

N~l~/\A.AJ~""-l~ i\; 
~ 


